

Temperaturas extremas

de Avila

Del Observatorio de la capital

Máxima, 26,2

Mínima, 7,2

LA SITUACION INTERNACIONAL

Mendes-France está haciendo lo posible contra el proyecto de un Ejército Europeo

La presión auténtica de Pierre Mendes-France se va esclareciendo a los ojos del pueblo norteamericano, una parte del cual, movida sin duda en principio por afinidades raciales, le aclamaba hace sólo dos semanas como el mejor estadista francés y como el gran genio político del siglo XX. Mientras se hace público el contenido de una carta de Stevenson a Mendes-France, en la que se dice que la nación norteamericana apoya unánimemente el proyecto de Ejército europeo, periódico tan caracterizado en estas cuestiones como el «New York Times» informa a sus lectores que el primer ministro francés es un enemigo del Ejército europeo y está haciendo lo posible por destruirlo. La acusación contra Mendes-France llega, incluso, a atribuirle abiertamente el deseo de que la Asamblea francesa rechace el Tratado de Defensa Europea, y afirma que Mendes-France fué a Bruselas con el decidido propósito de hacer fracasar esa Conferencia.

El corresponsal del «New York Times» en París, Harold Callender, dice que el primer ministro francés «da ya por muerto el Tratado de Defensa Europea» y que está intentando ahora el lanzamiento de un nuevo proyecto para la creación de una «pequeña N. A. T. O.» en la que intervendrían siete países: los seis que han ratificado el Ejército europeo mas Inglaterra. La pequeña N. A. T. O. estaría conectada con la N. A. T. O. grande a través de los países de la nueva organización que ya forman parte de la antigua, y de esta manera se conseguirá rearmar a Alemania sin que este país llegase a formar parte de la N. A. T. O. grande y en la certeza de que sus tropas estarían controladas por los otros seis países de la N. A. T. O. pequeña.

Una conferencia de los «cuatro» El corresponsal del «New York Times» afirma también que mientras la discusión de este proyecto se siga prolongando, Mendes-France presionará para que se celebre una Conferencia de los «cuatro grandes», en la que se discutiría la cuestión de Alemania entre las potencias occidentales y la Unión Soviética. Dice el cronista del «New York Times» que Mendes-France le expuso a Churchill este plan durante su reciente visita a Londres, pero que Churchill no le hizo ningún caso ni le dió la más mínima esperanza de apoyarle. El jefe del Gobierno británico le explicó a Mendes-France que, en su opinión, si fracasaba el proyecto de la C. E. D. no había más que dos alternativas posibles: la entrada de Alemania en la N. A. T. O. o la creación de una Comunidad de Defensa de cinco miembros, con exclusión de Francia. El «New York Times» no trata de definir cuál puede ser el objetivo último que quiere alcanzar Mendes-France con sus maniobras. Pero con las informaciones que poseemos hoy nosotros podemos llegar por nuestra cuenta a conclusiones claras como el agua. En lugar de procurar que la Asamblea apruebe el Tratado de la C. E. D., Mendes-France se pronuncia como un enemigo declarado del mismo; le presenta al Tratado

unas enmiendas y convoca una Conferencia de seis países en Bruselas, y va a Bruselas con la premeditada intención de hacer fracasar esa Conferencia; inmediatamente se entrevista con Churchill y le pide que Inglaterra entre en el Ejército europeo; después, el primer ministro francés abre la sospechosa bocamanga de su chaqué de prestidigitador y se saca con soltura un proyecto tan absurdo como todos los anteriores.

La opinión más general en Estados Unidos es que el señor Mendes-France se ha confundido, ya que se cree que Francia es indispensable, cuando en realidad Francia no es indispensable.

Miedo al alemán

El francés siente un pánico loco ante la idea de ver Alemania (aunque no sea más que una parte de ella —la occidental—) bien armada. Las lecciones de antaño las tiene por desgracia bien aprendidas a su costa. Por eso el Presidente de la Francia y demás que le siguen va dando todas las largas posibles a eso de la Defensa Europea, incluyendo en ella al alemán y excluyendo al inglés. El rearme alemán en las condiciones propuestas en Bruselas no le conviene al galo ni poco, ni mucho, ni nada.

El quería una C. D. E. que incluyera también a Inglaterra para contrarrestar el poderío germánico. El no tiene confianza en sí mismo. El laicismo se le ha hecho perder.

El dilema para Francia éste: ser arquitecto de la Europa Unida o repetir la suerte de junio de 1940 y, quien sabe, si ingresar por derecho propio en el concierto de Repúblicas Socialistas soviéticas.

El tiempo en España

Alrededor de las cuatro y media de la tarde ha descargado sobre Mataró y sus contornos un imponente aguacero, acompañado de gran aparato eléctrico. El agua cayó en cantidad inusitada. Un travía de la línea de Mataró a Argenteona quedó paralizado en mitad de la calle de Lepanto, en la que el agua llegaba al borde de las aceras. El temporal duró aproximadamente unos cuarenta y cinco minutos, y en ese tiempo fueron recogidos 62,5 litros de agua por metro cuadrado. Las aguas inundaron varias huertas y produjeron estragos en las plantaciones.

Nieve en las cumbres del valle de Arán

En el valle de Arán han aparecido nevadas las cumbres de las montañas que rodean el citado valle y que rebasan los 2.300 metros de altitud. Después del descenso del termómetro durante los últimos días, ha dado un nuevo bajón y se siente frío en pleno día, máxime teniendo en cuenta que nadie está preparado para esta temperatura por hallarnos en pleno verano.

Lluvias en el pirineo catalán

Durante la noche última fueron recogidos de cuatro a 10 litros de agua por metro cuadrado, a lo largo de la cordillera pirenaica y en puntos aislados de las provincias de Girona y Barcelona, se-

La Asamblea General Francesa no ratificará el Tratado de la Comunidad Europea de Defensa

Así lo ha acordado esta mañana por 100 votos contra 65

PARIS, 27.—La Asamblea General de la Unión Francesa ha decidido en votación celebrada esta mañana, con un resultado de cien votos contra sesenta y cinco, rechazar la ratificación del Tratado de la Comunidad de Defensa Europea.

En la referida votación no se registraron abstenciones.—EFE.

La esposa del Jefe del Estado marchó a La Coruña

SAN SEBASTIAN.—La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, salió ayer para La Coruña, dando por terminada su estancia veraniega en San Sebastián.

Ayer la ilustre dama almorzó en Motrico, en casa de la condesa de Rodas, juntamente con la marquesa de Huéfor de Santillán, esposa del jefe de la Casa Civil del Generalísimo; marqueses de Santa Cruz; embajador de El Cairo, duques de Veragua; embajador de España cerca de la Santa Sede, don Fernando María Castiella; camarada Pilar Primo de Rivera, marqueses de Valdeiglesias y Valterra, director del Instituto de Cultura Hispánica y doña Eloísa Arellano de Escalera.

El Orfeón Arregiña ofreció un concierto durante el almuerzo, y por la tarde la esposa del Generalísimo visitó en Fuenterrabía a los condes de Argillo.—(Cifra).

Llegada a Oviedo

OVIEDO.—A las ocho de ayer tarde llegó la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, acompañada de su hija, la marquesa de Villaverde, y de su hermano don Felipe Polo.

En el hotel donde se hospeda fué cumplimentada por los gobernadores civil y militar, el ge-

neral Fernández Ladreda, el director general de la Guardia Civil, señor Alonso Vega, y otras representaciones de la ciudad.

El gobernador civil, alcalde y presidente de la Diputación ofrecieron ramos de flores a las ilustres damas.—(Cifra).

Coronación de la Virgen de Welsinham

El más célebre santuario mariano de Inglaterra, el de Nuestra Señora de Welsinham, ha concentrado a su alrededor a una multitud de más de 5.000 personas para asistir a la coronación canónica de la sagrada imagen de su titular.

En nombre de Su Santidad, presidió la solemne ceremonia el delegado apostólico en Gran Bretaña, monseñor O'Hara. El Cabillo Vaticano, al cual corresponde la coronación de las imágenes religiosas, estaba representado por el arzobispo de Cardiff.

La corona impuesta a Nuestra Señora de Welsinham es una preciosa obra de arte, adornada con 118 piedras preciosas. La ceremonia de la coronación ha querido ser a manera de una reparación por los ultrajes sufridos por esta venerada imagen en los tiempos de Enrique VIII, cuando fué saqueada la abadía de Welsinham.

El Papa recibe una peregrinación presidida por el padre Lombardi

Con la afluencia acostumbrada de todos los días, el Padre Santo recibió en audiencia ayer a numerosos grupos de peregrinos, entre los que se encontraban sacerdotes italianos participantes en Mondragón de un curso de movimiento «Por un mundo mejor», presididos por el Padre Lombardi y el padre Rotondi, ambos de la Compañía de Jesús.

También recibió a otros grupos de estudiantes, novicios y religiosos de diversos centros italianos y catequistas y propagandis-

Indulto para los infractores de las normas del Reclutamiento del Ejército

Un decreto de la Presidencia del Gobierno dispone además varios indultos para cómplices de prófugos y otros

MADRID, 27.—La Presidencia del Gobierno acaba de dictar un decreto, que hoy aparece en el «Boletín Oficial del Estado», por el que se dictan normas para la aplicación de nuevos indultos para las responsabilidades contraídas por los infractores de las normas fijadas para el Reclutamiento del Ejército.

Según dicho decreto se concede indulto total de las sanciones correspondientes a prófugos de

clasificados o concentración así declarados, con arreglo a lo preceptuado en los Registros provinciales para el Reclutamiento del Ejército, que aparecen en el decreto de fecha 6 de abril de 1943.

El nuevo decreto, que hoy publica el «Boletín Oficial del Estado», dispone asimismo varios indultos para cómplices, inductores, etc., de prófugos y otros. (Cifra).

El Congreso Mariano de Zaragoza tendrá un carácter eminentemente popular

Así lo ha manifestado el secretario de la Comisión Científica del mismo

TERUEL.—El secretario de la Comisión Científica del Congreso Mariano Nacional que se celebrará en Zaragoza, reverendo padre García Garcés, que ha estado predicando en una novena celebrada en esta capital, ha manifestado que la máxima preocupación de los organizadores del Congreso ha sido lograr que las bendiciones y frutos del mismo sean generales.

Se han organizado en Zaragoza doce Congresillos particulares como células del Congreso general. En ellos se instruirá a la gran masa acerca de las varias formas de devoción a la Virgen.

Habrán tres actos académicos con intervención de don José María Pemán; don Luis Morales Oliver, director de la Biblioteca Nacional; don Alfredo López, presidente nacional de la Acción Católica, y otras destacadas personalidades; Juegos Florales, en los que actuará como mantenedor el presidente del Consejo del Reino y de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao; homenajes de los deportista, del Ejército, de

campo y del obrerismo español a la Santísima Virgen, además de consagrarse varios días del Congreso a los niños, a la mujer católica española, a la juventud y a los hombres, que serán prófugos en desfiles y grandiosas manifestaciones. La jornada más grandiosa, sin duda, será la consagración de España al Corazón de María en la plaza del Pilar.—(Cifra).

El presidente de las Cortes asistirá al Congreso Mariano

ZARAGOZA.—El presidente del Consejo del Reino y de las Cortes, don Esteban Bilbao, ha escrito una carta al arzobispo de Zaragoza, doctor Domenech, expresándole su propósito y el de los miembros del citado Consejo, de asistir a los actos del Congreso Mariano nacional del próximo octubre. Don Esteban Bilbao es, además, el mantenedor de los Juegos Florales cordimarianos que, con carácter hispanoamericano se celebrarán en Zaragoza coincidiendo con los actos del Congreso.—(Cifra).

Viene a Madrid el caricaturista norteamericano Al Capp

NUEVA YORK.—Hoy ha salido a bordo del transatlántico «Liberté», para pasar un mes en España, el famoso caricaturista norteamericano Al Capp, con su esposa y dos hijos. Está interesado en las corridas de toros; sobre las que quiere hacer caricaturas. Piensa fijar su residencia en Madrid.—EFE.

Estudiantes norteamericanos a España

Un grupo de diez estudiantes norteamericanos ha salido hoy para España a bordo del transatlántico «Independence». El grupo está presidido por Phillis Turnbull, jefe del departamento de español del Smith College. Los estudiantes proceden de diversos colegios norteamericanos y permanecerán un año en España en viaje de estudios.—EFE.

Más de 4.000 turistas en el Museo Nacional de Escultura

VALLADOLID.—El maravilloso Museo Nacional de Escultura y los diversos monumentos históricos y artísticos de la ciudad constituyen una atracción para que Valladolid esté siendo una de las ciudades de España más visitadas por los turistas extranjeros. La afluencia de éstos todos los días al Museo Nacional de Escultura excede en lo que va de mes de los 4.000, cifra no superada en igual período de tiempo desde su instalación en el Colegio de San Gregorio, maravillosa joya arquitectónica también.

Destacadas personalidades extranjeras han elogiado la instalación del Museo y mostraron asombro y entusiasmo por la calidad y cantidad de las obras que atesora, entre las que destacan los conjuntos monumentales creados por los imagineros Gregorio Fernández, Berruguete y Juan de Juni; que son de lo mejor en su género en el mundo.—(Cifra).

buscaban refugio huyendo de los pescadores grandes. Los bañistas, ante la enorme abundancia de sardinas, con la mismas manos echaron gran cantidad de ellas a tierra y llamaron a los pescadores, que acudieron con toda presteza y tuvieron que ser auxiliados por aquéllos ante el enorme peso de la embarcación. La pesquera les valió 4.000 pesetas.—(Cifra).

El secretario de la Congregación de Propaganda Fide ha muerto

CIUDAD DEL VATICANO.—A consecuencia de un ataque cardíaco, ha fallecido repentinamente en su pueblo natal el secretario de la Congregación de Propaganda Fide, monseñor Felipe Bernardini. La imprevista noticia ha sido recibida con consternación en los ambientes de la curia romana, donde el prelado era estimado sobremanera por sus dotes extraordinarias, su gran cultura jurídica y por su capacidad de trabajo. Era sobrino del llorado cardenal Pedro Gasparri, secretario de Estado de Benedicto XV y Pío XI. Nació en 1874.

Cosecha de 5.800 kilos por hectárea con trigo extranjero

VALLADOLID.—En algunos pueblos donde se sembró por primera vez con trigo extranjero, la cosecha ha dado un rendimiento muy favorable tanto en peso como en calidad. En una tierra de tres hectáreas que posee en Dueñas el labrador Ventura Gafallero, ha obtenido con trigo «J. 1 Pane, tipo 4», 17.400 kilos de cosecha, lo que resulta a 5.817 por hectárea, cantidad muy superior a la obtenida el año pasado, que fué de 680 kilos por hectárea en la misma tierra. El labrador cree que regularizando aun más los riegos y con abono más conveniente podrá superar el año próximo este espléndido resultado.—(Cifra)

Sensacional pesca de sardinas en Cartagena

CARTAGENA (Murcia).—Los bañistas que acuden a la rincónada que forma el dique denominado El Curra y las baterías de la costa, se vieron sorprendidos por un banco de sardinas que



Los precios corrientes para las compras en los almacenes del Puente son: Trigo a 48 reales fanega, Centeno a 34. Cebada a 29. Algarrobas a 35. Salvados a 8 reales la arroba.

—Ha regresado de una gran excursión veraniega por el Noroeste el comerciante del Mercado Grande don Lucas Martín. Este don Lucas es de los que saben gastarse los cuantos como es debido; va recorriendo España y enterándose de sus cosas cuando sus negocios se lo permiten. La zona de las rías gallegas y la próxima a Portugal le han encantado.

—Buena cacería han hecho en Navalperal de Pinares los generales Vallarino y Primo de Rivera. Allí fueron también a tirar unos tiritos nuestros gobernadores civil y militar y nuestro compañero en la prensa Fernando Cid quienes cumplimentaron a tan ilustres militares que tanto aprecian a Avila y se trajeron 103 codornices. Algunas de gran tamaño.

—El asunto del ferrocarril Avila-Piedrahíta Barco-Plasencia está en el orden del día. Todos interesados en ello. Al presidente de la Diputación le pedimos que con toda urgencia convoque a una reunión de alcaldes de los pueblos del recorrido y que pue- de celebrarse en Piedrahíta o Barco. No hay que dormirse. Que pronto tratan las Cortes de ello. Y luego otra reunión de parlamentarios a este fin.

Espejos grandes compraría, ofertas a Sr. Fernández.—San Roque 7, 1.º

Hierros

Viguería, redondos, chapas, ves pletinas, cuadrados, angulares, tuberías. Sasi Cortadora Metalmúrgica. Tomás Bretón 51 Nave 16—Madrid.

Piso se necesita. Ofertas al Teléfono 442.

Contra el dolor BALNEARIO DE MONTEMAYOR (CACERES)

Reuma-Piel-Vias respiratorias Hotel, Balneario y Sucursales

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

Vinda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del cementerio. Avila.

La nueva Ley de Arrendamientos Rústicos

Se publica íntegra, con concordancias legales, en el número julio-agosto de «Pretor», Revista Técnica de Justicia. Indispensable para Abogados, Procuradores e interesados cultos. Suscripciones, pedidos e informes en PRETOR, Jardines, 3. MADRID

REPRESENTANTE para Avila y provincia, necesita importante Laboratorio Hispano Francés fabricante de esparadrapo. Bien relacionado con almacenes y farmacias. Escribir con referencias y relación casas que representa. Apartado 333. Laboratorios M. S. L. SAN SEBASTIAN.

Grandes existencias y variado surtido de Herramientas de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de Moto-bombas.—Remoques para tractores. Catálogo gratis Pedidos a Hijos de Jorge Martín Alaejos (Valladolid)

Y en la dulce penumbra...

Con los días se van las ilusiones. tengo grises caminos en el alma abiertos por las muchas decepciones, mas en todos florece augusta calma.

Un perfume, una luz, una armonía salvar quiere el pasado y el futuro; mas se dilata sobre el alma mía, como la madre selva sobre el muro.

Caminos sin retorno, hace un instante he cruzado con ritmo vacilante mi última ilusión de peregrino...

y en la dulce penumbra del reposo tiene mi alma este grito doloroso: ilusión, ¿es que olvidas el camino?

El Caballero del Arco Mariscal.

Hoyorredondo

Fiestas

Con gran solemnidad ha celebrado este pueblo las tradicionales fiestas en honor de su Patrona Nuestra Señora de la Asunción, para la que tantos motivos de fervor tienen todos sus hijos.

En el hermoso templo, cuya nave se hallaba completamente llena de fieles, se celebró la Santa Misa, cantada, a la que asistieron el digno alcalde don Tomás Sánchez García; juez de Paz, don Emiliano Barroso Núñez; comandante del puesto de la Guardia Civil; Ayuntamiento en pleno; Cabildo de la Hermandad con su jefe don Arcadio Díaz; secretarios, maestros con los niños de las escuelas, y el pueblo en masa, además de innumerables forasteros.

Ocupó la Sagrada Cátedra el digno cura párroco ensalzando las virtudes de la Virgen y manifestando la gran satisfacción que le producía el ver a los hijos de Ella agrupados en un solo y apretado haz para pedirle misericordia.

Los atronadores cohetes y voladores anunciaron el comienzo del recorrido de la procesión con la venerada imagen, por el itinerario de costumbre, acompañada por estos serranos curtidors por el sol y el aire, que pugnaban por llevarla sobre sus hombros, pudiendo asegurar que a estos actos religiosos no dejó de concurrir ningún vecino en condiciones físicas para hacerlo.

El Coro parroquial, compuesto por un escogido plantel de señoritas, entonó a la perfección la Santa Misa y todos los cantos litúrgicos.

Las fiestas profanas se celebraron con gran alegría, sin el menor incidente lamentable, y con enorme concurrencia.

Obras en la iglesia

Hacia años que la iglesia se encontraba bastante deteriorada, y sobre todo el tejado, que amenazaba bastante ruina, por lo que en vista de que el Obispado no se encontraba con medios para acometer la obra, hubo de acudir a las Autoridades provinciales y a los hijos del pueblo que se hallan ausentes de él, y a

tocar en ellos la fibra más sensible como es la de su Madre la Iglesia, respondieron al llamamiento enseguida, y, aparte de las obras que han de seguirse realizando y que correrán a cargo del Ayuntamiento y con aportaciones del vecindario, hemos de destacar la aportación hecha por los ausentes: el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, 500 pesetas; don Paulino Sánchez García, 1.000; don Victor González Sánchez, 250; don Jerónimo Sánchez Hernández, 100; don Rodrigo X, 50 (dueño y dependientes de las grandes Pañerías de la Red de San Luis en Madrid); don Pablo Jiménez, de Madrid, 100; y don Rufo Barroso Alonso, de Burgos, 25. A todos ellos muchas gracias y que la Virgen Santísima les colme de dichas y bendiciones, pagándose los con creces.

Se ha acometido, pues, y terminada esa obra tan necesaria e importante, con prestación también personal, y esperamos que en el interior han de seguirse realizando otros trabajos necesarios con el peculio y aportación del Ayuntamiento y del vecindario y con la prestación personal necesaria.

Por nuestra parte, hemos de felicitar a todos los que con su obolo o su esfuerzo personal han contribuido a realizar y seguir realizando esas obras, puesto que de la Iglesia recibimos las aguas regeneradoras del Bautismo. Ella vela siempre por nosotros y en los últimos momentos nos abrió a todos las puertas de la Gloria, si nos hacemos merecedores de tal premio.

Santos Martín.

Joven arrollada por un ciclista

ARENAS DE SAN PEDRO.—En la cuesta de La Parra, entre los kilómetros 72 y 73 de la carretera de Avila a esta localidad, el ciclista Manuel Ramos García, que bajaba a gran velocidad, atropelló a la joven de veinticinco años María del Carmen Aguirre Espinosa, vecina de Madrid, soltera, con domicilio en la calle de Bailén, y le causó graves heridas, entre ellas probable fractura de la base del cráneo. Después de ser asistida por un médico fue trasladada a un sanatorio de Talavera de la Reina. El ciclista se presentó ante la autoridad judicial.—(Cifra.)

HERNIADOS

Sus molestias desaparecerán aun en hernias operadas varias veces, usando un aparato protésico contentivo, convenientemente estudiado a su medida. ORTOPEDIA CASTILLO se le ofrece a resolver su caso, haciéndole el modelo de aparato que no pesa, no oprime ni molesta, y le permitirá ejercer sus trabajos por esforzados que sean, como antes de estar herniado. FAJAS Y ELEVADORES DE ESTOMAGO, riñón, eventración, etc. APARATOS para desviaciones vertebrales, mal de Pott, parálisis, tumores, pies doloridos. PIERNAS Y BRAZOS de peso mínimo, con movimientos naturales. COCHES-SILLAS DE INVALIDO a palanca y motorizados y todos os trabajos de ortopedia que se nos confien. (C. S. 12.896).

Precios convencionales al alcance de todos

AVISO.—Visita en el siguiente Consultorio, de 10 a 2, los días no festivos: En AVILA, los viernes, Dr. D. Sergio de Bustos Romero Reyes Católicos, 8.

Marcelino del Castillo. Perú, 17. Valladolid



Exposición de pintura

Nuestro estimado paisano, el inspirado artista Manuel Aznar ya conocido en nuestra ciudad y provincia por anteriores y muy estimadas exposiciones ha mostrado estos días en los salones del Casino de la Sociedad Arenas-Gredos una serie de pequeños oleos de muy diversos motivos e inspiración. Pese a las reducidas proporciones de las obras la exposición ha sido muy elogiada por las bellas calidades de color y los aciertos de perspectiva que presentan muchas de ellas de las que han sido adquiridas un buen número para estímulo y aliento del artista del que esperamos continúe con sus éxitos.

Velada teatral

Organizada y dirigida por doña Belén Moreno de Bardají y a beneficio de la Cofradía de Jesús de Medinaceli, se celebró el día 21 una velada teatral en la que colaboraron a los piadosos fines de la distinguida dama un grupo selecto de jóvenes arenenses.

Se representó en primer lugar la divertida comedia de Tono, «Que bello es vivir» interpretada por las señoritas Purita Jaralz, Paquita Tomás Maruja Sierra, María Jesús Sáez, Kalty Molina, María del Carmen Sánchez Fuentes y los jóvenes Humberto Díaz, Paqui Chinas, Manuel Chueca, Daniel Crespos y Antonio Bardají. Aunque todos los artistas obtuvieron un éxito personal destacaron con toda justicia Purita Jaralz con excepcionales dotes dramáticas Paquita Tomás que confirmó sus antecedentes de actriz de carácter y por los galanes Paqui Chinas con indudables via cómica.

En los entre actos tuvimos el placer de escuchar varias interpretaciones al piano de la joven señorita Tita Albarrán y presenciar bailes andaluces ejecutados con angelical gracia y candor por las monísimas niñas Pili Sánchez Serrano, María Julia y María Victoria M. Celci, Pili Martínez y María Teresa Berdají.

Número de extraordinaria calidad fué la actuación de la maravillosa bailarina señorita María Paz Martínez, joven artista coreográfica de enorme temperamento y singulares aptitudes en cuyas interpretaciones sobre la excelente ejecución brilla la forma sorprendente una gran entrega a las exigencias espirituales del arte. Auguramos a la joven artista señaladísimos éxitos.

El espectáculo ha constituido un nuevo éxito que añadir a los logrados en otras ocasiones por la capacidad organizadora y la fina distinción de la señora de Bardají, y para el piadoso fin de esta ocasión.

Fiestas taurinas de ferias

Han aparecido abundantes y llamativos programas de nuestras fiestas de toros de las próximas ferias anunciándose con de-

talle las de los días 29 y 30 del mes actual.

El día 29 se lidiarán cuatro novillos de la acreditada ganadería de Cembrano de Plasencia por los novilleros Luisito Grimaldos y Alfonso Merino en un mano que promete ser interesante.

El día 30 se presentará en nuestra plaza el espectáculo cómico-taurino musical Galas de Arte.

Las fiestas de la Patrona

Suscrito por el señor cura párroco, D. Félix Carretero, el presidente y secretario de la Asociación señores Sánchez de Francisco y Gómez Sánchez han sido distribuidos los anuncios programas del solemne novenario a Nuestra Señora del Pilar, Patrona de Arenas que dará principio el próximo día 31

El orden de los cultos será el tradicional celebrándose misas solemnes a las nueve y diez de la mañana y a las ocho de la noche los cultos acostumbrados cuyos sermones estarán a cargo del R. P. Amador de la Sagrada Familia de Carmelitas Descalzas.

Costean los cultos de la misa de septenario don Emeterio Sánchez y esposa, doña Vicenta Fernández de Villegas, don Efigenio Pérez, doña María Cejudo Lietget, doña Elitodora Arbós, don Alfonso Fernández, y don Carlos Sánchez-Monje.

Las intenciones del novenario en sus cultos de mañana, don Luis San Martín Barderas, doña Petra Lorenzo, don Pablo Bueno, don Emiliano Bermejo, don Abundio López, doña María López Sanz, doña Pilar Serrano Bermudez, doña Maximiana González y el Excelentísimo Ayuntamiento. Las de la tarde finalmente, doña Felisa Plasencia, una familia devota, doña Digna de la Fuente Jara, señores de Cruces, hermanos Bardají, don Jesús Pazos, doña Carmen Bermudez Sanz, don Carlos Suárez, doña I. Uminada Rodríguez y don Jaime Moreno.

Brillante fiesta de sociedad

Un grupo de veraneantes que habitan el Palacio organizaron una fiesta de sociedad en la que todo fué alegría y buen gusto. Se celebraron graciosos concursos y al final de la fiesta la elección de «mis» Arenas título que recibió tras laboriosa deliberación del comprometido Jurado la señorita Rafaelita Calderón.

S. S.

A la Virgen del Pilar de Arenas

Virgen del Pilar hispana

No quisiste ser francesa, quisiste ser Capitana de la tropa aragonesa. Qué más podemos pedir los españoles, María, que la honra de servir bajo tu capitana?

Luz de tus niñas hermosas ciegan al sol en ocaso y los jazmines y rosas se izan para ver tu paso. Nos ilumina el fulgor que el sol saca a tu corona y amparados en tu amor vivimos, Santa Patrona. Nos alumbran los luceros de tus ojos soberanos que dan luz a los senderos ocultos de los humanos. Nos alumbraba el resplandor de tu fe, Dios adorado, y nos contrasta el dolor de tu Hijo martirizado.

Blanca Paloma divina Madre de Cristo bendito. Perla santa alabastrina que sabes del infinito. Por el mérito insondable

Sección religiosa

AGOSTO 1954

Día 28 Sábado.—Santos Agustín, dr., Alejandro, Julián, Pelayo, Fortunato.

La misa y oficio divino son de San Agustín, con rito doble y color blanco.

Parroquia de San Pedro

Bendición con el Santísimo a las nueve y media de la noche.

Parroquia de San Vicente

Rosario y bendición con el Santísimo a las ocho de la tarde.

Convento de Nuestra Señora de Gracia

Con motivo del XVI Centenario del nacimiento del gran Padre San Agustín, se celebra solemne triduo los días 26, 27 y 28.

Fiesta principal. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión. A las diez, Misa Pontifical, que celebrará el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de Avila, con sermón por el muy ilustre señor don Ricardo García, canónigo magistral de la S. A. I. Catedral.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del triduo, sermón por el reverendo señor don Victoriano D. Almarza, párroco de San Vicente, bendición y reserva.

Santo Niño Jesús de Avila

San Antonio.—Se celebra, del 21 al 29 de agosto, solemne novenario al Santo Niño Jesús llamado «de Avila» o Pastorcillo de las almas.

Por la mañana, a las nueve, Misa solemne.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., Coronita del Niño Jesús y salutationes a la Santísima Virgen Niña, reserva y bendición con el Santísimo.

La Transverberación

Monasterio de la Encarnación. Se celebra solemne decenario a la Transverberación del Corazón de Santa Teresa de Jesús, del 20 al 29 de agosto.

Por la mañana a las ocho, misa rezada en la capilla-celda.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, Decena, bendición y reserva y adoración de la reliquia.

Los días 27, 28 y 29 habrá sermón por el R. P. Eusebio de San José, C. D.

El día 28 a las siete de la tarde, se trasladará procesionalmente la imagen de la Transverberación desde la iglesia de la Santa a la Encarnación.

Septenario del Santísimo Cristo de la Agonía

Se celebra en la iglesia de Reverendos Paules del 28 de agosto al 3 de septiembre, en reparación de los pecados de inmoralidad.

Por la mañana, a las nueve, misa de comunión.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario de expiación, ejercicio del Septenario, bendición y reserva. Después del ejercicio de la tarde de cada día, se impondrá el Escapulario de la Pasión.

Cuarenta Horas

Se celebran en la iglesia de Madres Agustinas (Gracia) los días 28, 29, y 30 de agosto, con los cultos de costumbre.

Ejercicios Espirituales para sacerdotes en Salamanca

En la Casa de San Ignacio (Noviciado de Padres Jesuitas) tendrán lugar dos jornadas en el próximo mes de septiembre: del 13 al 18 y del 20 al 25. Ambas serán dirigidas por el R. P. Antonio Rubinos S. J.

La pensión es de 175 pesetas. Conviene soliciten plaza cuanto antes a: Casa de San Ignacio. Paseo de San Antonio, 10. Teléfono 3603. Salamanca.

de tu ser inmaculado

por el sufrir admirable

de Jesús crucificado.

Por tu hermoso corazón

nunca bastante alabado

suplicale a Dios perdón

por el humano pecado.

José Adrián Muñoz.

Franco, insigne protector de la Iglesia española

Hace unos días y como acto de despedida que seguramente ha quedado profundamente grabado en la conciencia de los muy cristianos hijos de esa laboriosa región española, el Jefe del Estado inauguró personalmente el magno edificio que ha de cobijar a los futuros ministros de esa importante diócesis vascongada últimamente creada. Las palabras que en esa fausta ocasión pronunció Franco —y que ya hemos publicado— son las que corresponden a un estadista católico, cien por cien, sin miedo a críticas mundanales, que no solamente cumple a fondo los deberes con la Iglesia sino que anhela llevar al ánimo de los gobernados sus magníficas ideas protectoras de nuestra amada religión, fundamento de todo bienestar social.

Se levantan fábricas e Institutos para afianzar la potencia económica e intelectual del país. Se abren vías nuevas para el comercio y embalses grandiosos para regadíos de campos y reserva de las industrias eléctricas. Se crean poblados nuevos y centros de higiene para asistencia de productores, bajo el signo de puntual hermandad. Pero a compás de todo esto que es crecimiento físico de un pueblo en tensión creadora, está la irrevocable recta de la reconstrucción espiritual, haciendo surgir nuevas iglesias donde no las había, restaurando seculares abadías abandonadas de siglos, arreglando parroquias desmanteladas por el comunismo en aquellas regiones que cayeron bajo dominio rojo, preparando en cauces modernos anticuados centros de enseñanza eclesiástica y erigiendo amplios y confortables edificios del mismo estilo, en aquellas diócesis que lo promueven, como nuestro Seminario nuevo, por ejemplo, o el de San Sebastián ahora inaugurado.

Jamás en los tiempos modernos —para encontrar cosa semejante tenemos que remontarnos a preclarísimas fechas de nuestra Historia— ha habido un régimen tan atento a todo lo espiritual como el actual español. Esto lo han expresado con honda satisfacción respetables y eminentes prelados extranjeros que al ver lo que el Gobierno español realiza en el ámbito nacional lo han hecho así constar cara a nuestros compatriotas y a todos aquellos fieles que la Divina Providencia les ha confiado, poniendo de ejemplo para ser imitado lo que en España se ha hecho y se hace en ese aspecto espiritual.

Franco es uno de los pocos gobernantes en quienes las palabras van acordes con las obras. Mérito sobresaliente que nosotros tenemos mucha honra en proclamar.

Un brigada, decapitado por la explosión de la cafetera de un bar

En el accidente resultó también herido de gravedad un capitán

TUDELA (Navarra).—En el vecino pueblo de Valtierra, cuando se encontraban tomando el aperitivo varios señores en la Sociedad La Unión Cultivadora Valterrana, hizo explosión la cafetera, y los trozos salieron despedidos como metralla, alcanzando de lleno al brigada del regimiento de Infantería número 7, de Pamplona, don Jénaro Lozano Ara, de cuarenta años, casado, que resultó muerto en el acto, con la cabeza casi seccionada, y herido de gravedad en el pecho el capitán del mismo regimiento don Rafael Rosano Rubio, de cuarenta y seis años, casado, que fue trasladado rápidamente al hospital. Los dos habían venido a pasar unos días en este pueblo para cazar. En la misma mesa donde estaban las víctimas había cuatro personas más, que resultaron ileles. Cinco personas más fueron asistidas de heridas de poca importancia.—(Cifra.)

La infección de paratífus en Villarrasa, extinguida

Seiscientos vecinos fueron atacados por el mal, sin que se registrara ninguna defunción

HUELVA.—Cerca de un mes han durado en el pueblo de Villarrasa los trabajos realizados por personal facultativo para curar a unos seiscientos vecinos, la mayoría de ellos de carácter grave, que fueron atacados de una infección de paratífus B. al contaminarse las aguas de un manantial donde se abastece todo el pueblo con los de un lavadero público. Por el director del Instituto Provincial de Sanidad, Ayuntamiento de aquel pueblo y Diputación Provincial, se tomaron desde los primeros momentos las medidas necesarias, habiendo quedado extinguida por completo la infección sin que afortunadamente haya ocurrido ninguna defunción. También se ha procedido a pro-



Dentro de las novilladas sin picadores, la que para ayer estaba anunciada en la Plaza de Toros de Piedrahita era de las de primera línea. Muchos eran los alicientes que ofrecía y, en verdad que aunque algo mermado por algunas cosillas, los que fuimos a presenciarla —media plaza— salimos contentos y convencidos de haber pasado una tarde agradable, que no es poco.

Para este festejo, los Hermanos Sánchez Vicente, de Salamanca, habían enviado cinco novillos muy igualitos y que, en general, dieron bastante buen juego en la lidia. El primero, el de rejonés, era un novillo con poca apariencia pero con hechuras y cabeza. Fué muy bien al caballo y a pesar de sus carnes, resistió hasta el último momento demostrando nervio y coraje.

Los de lidia ordinaria estuvieron repartidos, aunque a decir verdad tuvo menos suerte Roberto.

El lote de Vercher fué desigual aunque la diferencia entre los dos novillos no era tan acusada como en el de su compañero. Con el que comenzó la lidia ordinaria, que salió con fuerza, fué en cada tercio poniéndose más difícil, si bien mucha culpa la tuvo Vercher que «avisó» al bicho en unos pares de banderillas que magníficamente cobró sin saberse salir de la suerte. Después ya «morreó» algo el bicho y comenzó a tirar las patas por delante cabeceando peligrosamente aunque sin malas intenciones como todos sus hermanos. El otro que le correspondió en suerte —tercero de los que por los chiqueros apareció— fué, sin duda alguna el mejor de la tarde. Más alegre que ninguno, tuvo una salida espectacular. Con la cabeza alta, muy largo para la lidia y presto siempre al engaño de la franela, entró lenta y noblemente con esa suave embestida tan magnífica para la práctica del buen torero.

En los que le correspondieron a Roberto Cardo, hubo más dife-

rencia. El primero —cuarto de la lidia— (suponemos que por estar mal enchiquerados tuvieron que salir seguidos los de Vercher y en los dos últimos lugares los de Cardo), bastante más recogido de cuerno dió también muestras de bravura al igual que los anteriores.

No se aplomó nunca y buscó con ahinco la lucha, poniendo de manifiesto inequívocos destellos de toro apto para la lidia.

Al otro, al que cerró plaza, ya hay que juzgarle de forma diferente. Manso de solemnidad —saltó una vez al callejón sembrando la alarma general— se vió agravada su falta de casta con —al parecer— un acusado defecto en la vista que le dificultaba aún más para la lidia.

Pero, desde luego, satisfechos pueden estar los Hermanos Sánchez Vicente, porque el ganado corrido ayer en Piedrahita ha sido en general bueno, única excepción el último, y ha dado un excelente juego, permitiendo a los toreros el lucimiento.

El rejoneador, Bernardino Landete, estuvo francamente bien. Esperó a su novillo a la puerta de los toriles y le corrió con la garrocha, ofreciendo un magnífico espectáculo. Jinete extraordinario y dominador, fué siempre muy tranquilo hacia la res, clavando con seguridad, tanto los rejonés como las banderillas a dos manos, por lo que consiguió hacerse ovacionar.

Con los de muerte señaló el primero bien, aunque sin profundizar, y después colocó otro, algo caído por precipitarse, pero que bastó. Dos orejas y vuelta con saludo, fué el premio a su labor.

Juanito Vercher es un muchacho muy joven y... muy verde todavía. Tiene buenas condiciones y sobre todo una esencialísima: la valentía, pero, por el momento se muestra indeciso en la ejecución de las suertes aunque muy decidido para ir a intentar las, lo que ayer le proporcionó no pocos «trompicones». Con la capa está más fuerte que con la franela, pero con ambas cosas —al menos esta es la sensación que nos dió— está falto de realidad, es decir, de cambiar el ca-

Entretimiento en la novillada de feria

Temple y sabiduría de Roberto Cardo

retón de la «escuela» por el toro de verdad.

Sus frecuentes desplantes es tuvieron al borde de lo cómico y también, como condición negativa que este chico ha de tratar de suprimir, si quiere llegar a ser algo, esta su manía de tirarse a matar muy delante —ayer en sus dos toros lo hizo así— logrando ese efecto malísimo de la degollación.

En su parte buena hay que hacer constar, gran agilidad, figura, magnífica manera de levantar los brazos en la primera parte de la suerte de banderillas (lo que viene a corroborar nuestro criterio de que es torero de escuela) y además del valor y decisión ya apuntados, unos lances de capa, varios derechazos y uno muy bueno de pecho, de cabeza a rabo. A su segundo le descabelló al primer intento. Lástima que que este chico no ordenara más su faena, porque pases, mejores o peores, dió hasta «jartarse».

El otro diestro, Roberto Cardo, el torero abulense puesto que ha nacido en Grajos, ya es otra cosa.

Verdad es que teníamos de él muy buena impresión desde que le vimos en la fiesta campera de Becerril, pero ayer, en Piedrahita, Roberto Cardo nos ha demostrado completamente que es un gran torero que, si Dios quiere, muy pronto se ha de colocar por sus propios merecimientos en un lugar privilegiado de la torería.

Vimos ayer en Roberto al torero tranquilo y reposado con temple y sabiduría. Pisa firme en la arena y sus movimientos ante el toro, acompasados y majestuosos, le dan una gran personalidad a la vez que le definen como lidiador enterado de su cometido.

Las verónicas que dió a su primer bicho, bajando los brazos y recargando la suerte, fueron de una perfección grande.

Con la franela sabe templar y mandar y su valor es frío y sereno, así lo demostró con su magnífica faena en el mismo novillo, que empezó cerrado en tablas con la pedresina de rodillas y siguió ligando naturales con mucha verdad y derechazos en redondo que arrancaron el clamor del público. Se adornó bien y con vista echándose la muleta a la espalda y,

KALEIDOSCOPIO

Crucicifra. Por (Anvansi)

14			
	9		
		8	
2			3

COLOQUEN LAS CIFRAS

1 - 4 - 5 - 6 - 7 - 10
11 - 12 - 15 - 15 - 16

En los espacios vacíos de manera que en sentido horizontal, diagonal y vertical sumen 34.

Un figaro holandés ha rasurado a un cliente en 25 segundos

La Haya.—Un barbero holandés ha batido todas las marcas de afeitado rápido. El peluquero en cuestión suprimió la baiba de un cliente en 25 segundos. La marca anterior mundial pertenecía a un austriaco, con 47 segundos, aunque un holandés lo hizo en 32 segundos sin homologación oficial.—EFE.

perfilándose no pinchó. Luego una muy tendida y, enseguida el descabello al primer intento.

La música sonó en su honor y se le concedieron las dos orejas dando la vuelta al anillo entre los aplausos del público que le arrojó toda clase de prendas, saliendo después al tercio.

En el que cerró plaza —y este fué otro detalle favorable para Cardo— a pesar de las malas condiciones del bicho, intentó cuanto pudo y le sacó una inteligente lidia que materialmente no tenía. Después de varios intentos —en uno de los cuales se resintió de una muñeca— acabó con el manso de una muy bien señalada.

Como notas adicionales vamos a añadir antes de terminar que el sobresaliente Tomás de la Casa, Morenito de Jaén, inició un lance muy bueno en una de las ocasiones que salió, que las cuadrillas de ambos diestros fueron muy aceptables y enteradas, como no es muy corriente y que hubo orden en la plaza en todo momento que también es muy importante y poco frecuente.

Como final un ruego a la Empresa: Por favor, que no se repita lo de sacar un tractor para arrastrar las reses en lugar de mulillas, que es totalmente antitaurino, hombre...

P P Luis.

«... pues entre los mismos enemigos declarados vemos que hay encubiertos algunos amigos predestinados sin que ellos mismos lo conozcan.»

(«La Ciudad de Dios», Lib. I. cap. XXXV).

La confusión de las dos ciudades durante esta vida es el más agudo entre todos los problemas que pueden suscitarse a una sociedad con fines transcendentales. Quién ha de hallarse al final junto a la bandera salvadora y quién confundido entre la milicia de los precitos, es incógnita que se reserva, inalcanzable, en la mente de Dios.

Para San Agustín este fué problema capital. Con una sola ojeada de su memoria el Padre y Doctor podía ver desde su sencillez episcopal, aquella hinchada y vana juventud del profesor que había sido en tierras cartaginesas portador de una ciencia desorientada.

El que maduro ya, adviene a la fe de Cristo, puede contemplar a su sabor las dos orillas del mar de la conciencia. Mientras el Santo recibe de cara la luz de la fe, se proyecta su sombra sobre el borde de aquella existencia pasada que no deja de ser pieza integrante de una vida entera, completa.

Por eso San Agustín divide el reino en dos ciudades y a renglón seguido se le plantea el terrible problema de la descrimination de los ciudadanos. ¿Quiénes son o pueden ser—y en este «poder ser», está la médula misional—los que se librarán de la confusión del siglo y quedarán al fin constituyendo ese censo radiante de la ciudad de Dios?

La mirada paternal del Santo se vuelve sin cesar a quienes viven en el error; puede decirse que no se aparta de ellos; algo entrañablemente sentido le hace desear la transformación de todo aquel mundo sin luz, que fué su atmósfera en otro tiempo y por el que siente una piedad singular como reflejo

San Agustín y las Misiones

de la dedicación del Buen Pastor por la oveja descarriada. En el siglo en que Alarico barre los restos del poder de Roma y sustituye las divinidades arqueológicas por los dioses tronantes de las riberas del Rin, Agustín de Hipona—serena mentalidad clásica, pero, más aun, corazón universal en el amor—adivina entre la multitud de los paganos, entre los enemigos declarados de Dios, algunos amigos signados por la luz de la Gracia y que algún día tendrán los ojos vueltos a la Verdad. En cada gentil ve un posible apasionado defensor de la fe y ya no descansa hasta crear el instrumento de contundente dialéctica que disuelva el pedestal del paganismo.

La más importante obra escrita del sabio Doctor Agustín, es obra de polémica, con la que se sitúa frente a los paganos de Roma. Del desastre del Imperio, de las ruinas de la civilización de los Césares, Agustín saca la nueva savia nutricia de la Iglesia. Todo lo material está perdido; todo lo que es predio y herencia física, mas no la doctrina eterna. Las ideas del Obispo son claras, como talladas en arista de diamantina dureza. No es Dios —el Dios de los cristianos—quien ha desencadenado la catástrofe que arrasa las tierras del Imperio. Ese Dios contra quien los romanos claman y a quien consideran incapaz de haber protegido a los mismos cristianos, se torna por boca de Agustín, en el Autor de toda obra de bien. Los pecados de los hombres están ahora al desnudo y justificada la ira divina, pero aun más destacada está la misericordia del Señor, que ha frenado de ostensible modo el furor de los invasores a las mismas puertas de muchos templos.

Cuando San Agustín toma la pluma contra la triple teología de Varrón ni uno sólo de los innumerables dioses, enanos de divinidad, proliferados por la enfermiza y decadente fantasía romana, va a quedar en pie. Más aun: con esta contundente refutación del paganismo van a quedar como entronizados los argumentos permanentes contra la idolatría; aquellas profundas razones que en los siglos venideros podrán esgrimir todos aquellos corazones heroicos que, henchidos de amor divino se lancen a la conquista de las almas para Dios; cualquiera de estas razones que ponen al desnudo la falacia de unos dioses infrahumanos que surgieron de la fantasía de los hombres, de su medrosa necesidad de protección, va en adelante a servir para argumentar contra toda idolatría y en pro de la única y eterna Verdad. Y junto a la negación del error San Agustín levanta la fábrica positiva de una apologética destinada desde el principio a la popularidad.

Todo cuanto en su alma iluminada hay de claridad para el juicio y de diáfana interpretación de lo revelado surge en forma de doctrina para unos catecúmenos cuya legión se pierde en la vertiginosa perspectiva del tiempo, esa entidad inaprehensible que tanto inquietó a la organizada mentalidad de Agustín.

Aquella su facultad penetrante para ver en el cuerpo vivo de la Historia y aun en la particular historia de cada alma, una capacidad de retorno, un senderito de vuelta al Dios de la creación, una vía ignorada que iluminar, un resorte de amor que

pulsar en demanda de la Gracia; aquella seguridad entre caritativa y psicológica por medio de la cual es posible ver en cada hombre un hermano de Cristo, un hijo de Dios y un posible espejo en que la Santidad del Señor se refleja, fué—amor y celo misional—la levadura de la que se nutre el espíritu misionero de la Iglesia de hoy.

Tanto como puede decirse llamando a la voz de su razón a cualquier hombre de primitivas creencias, para deshacer la fe supersticiosa que le hace temer al «dios del umbral» o al «totem» de la tribu, está preparado de modo insuperable por la dialéctica agustiniana, pero además en su calurosa defensa de la doctrina de Cristo, en esa candente y combativa trabazón de argumentos en la que todavía se advierte una pasión juvenil que acaso nunca faltó a San Agustín, hierva la positiva interpretación de la Escritura, como sostén de un amor a Cristo, a cuya entrega—luego de oír las razones del Santo apologista—nadie tendrá fuerza para negarse.

Cuando en nuestros días vemos extenderse la obra de las Misiones por el mundo entero y, con lentitud que solivianta la impaciente voluntad de los jóvenes, pero con la firme pisada de aquello que camina hacia lo eterno, se extiende más y más el conocimiento de Cristo y la doctrina del amor, en un mundo tan necesitado de caridad, no debemos olvidar de qué manera encendida en luminosa y caritativa ciencia, señalando un camino que no precisa de rectificaciones, se lanzó a la Misión entre romanos temerosos y bárbaros ebrios de victoria, el Santo Obispo de Hipona en los albores del siglo V de nuestra Era.

LEONCIO HERNANDEZ.

Foro abulense

Asamblea Diocesana Mariana

Hemos anunciado que para el próximo mes de Septiembre la Junta Diocesana del Año Mariano prepara la magna Asamblea de Avila. Con gran frecuencia se reúnen las diversas comisiones para tratar los variados aspectos y problemas que la concentración de fieles devotos de la Santísima Virgen en la Capital, plantea inevitablemente, cuales son de propaganda, organización general, alojamientos, hacienda, etc.

Pensar que han de venir los pueblos abulenses con sus imágenes de María Santísima y que juntos hemos de vivir jornadas de fervor mariano intenso, es cosa que enajena. Pensar que los abulenses, habitantes de la Capital, puedan hermanarse con los vecinos de la Tierra de AVILA en torno a la Madre común en advocaciones diversas, es grato y consolador. Pensar que podremos venerar a la Madre de Dios en sus títulos de las Angustias (Arévalo), del Pilar de Arenas, de Valsordo (Cebrenos), de la Vega (Piedrahíta), de Chilla (Candelada), de las Fuentes, del Campo, etcétera. Quién no ha de sentir deseos y ansias de ponerse en gracia de Dios para dignamente compartir las espirituales satisfacciones?... La Virgen de Sonsoles vendrá a la Catedral y en sus naves quedarán distribuidas las imágenes venerandas de los pueblos abulenses. Trajes típicos, dulzainas y tambores, ricas cruces parroquiales, estandartes variados e históricos de cien cofradías, himnos de amor y de alabanza como en las fiestas locales de los pueblos se cantan con acompañamiento de r o n d a s... Todo para la Madre Inmaculada y para nuestra mayor edificación. De ahí la pregunta nuestra anterior: quién se resistirá a una preparación espiritual digna pues se nos depara un reflejo de cielo en esta ciudad, Castillo de Dios?

Nos parece justo que se reclame el que venga a nuestra Capital el NO-DO y aún más querriamos. Y es que para perpetuar en Avila el acontecimiento, adquiriesen nuestras Excmas. Corporaciones Provincial y local, así como algunos de los Ayuntamientos pudientes de la Provincia, sendas copias del documental para que pudieran más tarde cederlas a los cines, que pudieran proyectarse cuando hay congresos piadosos, pues pudieran incluso regalarse a los Círculos abulenses en el extranjero... Supongamos lo que una Colonia abulense en Cuba, por ejemplo, disfrutaria presenciando nuestra Asamblea Diocesana del Año Mariano.

Otro recuerdo podría quedar en la Diócesis del Año Mariano y en esto no deben perder terreno los arevalenses. Toda la provincia les ayudará en la empresa que tienen comenzada de coronar a su Virgen de las Angustias canónicamente. Es la Virgen de Isabel La Católica y todos hemos vibrado de entusiasmo en el reciente Centenario del nacimiento de la segunda Mujer de la Raza, pues para gloria de Avila nadie tiene celos en proclamar la primera a nuestra Santa. Isabel fué la Reina Santa de nuestra Castilla invicta, cuyo cetro no se inclinó sino ante la Reina de Cielos y Tierra y precisamente en lo más augusto que los hombres respetamos que es el dolor. Ahora que se proclamará la Realeza de María, coronémosla nosotros en Arévalo como recuerdo para siempre de este Año de gracia.

Doctora Carmen Lopez Calvo

Médico Puericultor de la Casa Salud Valdecilla
Enfermedades de los niños
Rayos X
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7
Avenida José Antonio, 15. Avila

La Catedral Ambulante "Francisco Franco" de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N.-S. en Piedralaves

Su presencia obedece al rodaje de una película cuyo reparto lo constituyen artistas profesionales

Desde hace unos días, se encuentra en el pueblo abulense de Piedralaves, la Catedral Ambulante «Francisco Franco», de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y con la que las esforzadas muchachas de la misma, llenas de un magnífico espíritu de servicio, que las induce a la mayor abnegación y sacrificio, tan excelente y benéfica labor vienen llevando a cabo en los medios rurales de las diversas provincias, labor de la que, la abulense, guarda y grato e inmejorable recuerdo.

Pero esta vez, la presencia de la Catedral Ambulante en Piedralaves, no obedece a estos fines. Ha aprovechado un breve descanso en su ininterrumpida y meritoria labor, para ser instalada con motivo del rodaje de una película que se está filmando en dicha localidad, bajo la dirección y guión original del director cinematográfico, don Domingo Viladomat y en la cual toman parte no camaradas de la Sección Femenina, sino que es protagonista

da por una actriz de la pantalla italiana, completando el resto del reparto personal exclusivamente profesional.

En la filmación de esta superproducción cinematográfica, que llevará el título de «Llegaron siete muchachas», se calcula que se invertirá aproximadamente un mes y medio. Aunque el asunto argumental no se cifre con entera exactitud al verdadero sentido de lo que es la vida de las camaradas de la Sección Femenina que intervienen en el funcionamiento de la Catedral, confiamos no obstante en que se habrá sabido interpretar (dentro de la fidelidad a que puede dar lugar la trama de un argumento cinematográfico, que siempre tiende a buscar la parte sentimental y novelística, que atraiga el interés de un determinado sector del público, no poco numeroso por cierto), la esencia y espíritu de desinteresada abnegación que mueve a estas laboriosas camaradas, en el cumplimiento de la alta y ardua misión que les ha sido encomendada.

Ecos de sociedad

De días
Mañana, festividad de San Agustín, celebran su onomástico las señoritas Agustina Martín Martín y Covadonga Rueda Torrejón; señora de don José Luis Artigas; la superiora de las Lirvas de María, sor Agustina Jáuregui, y los señores Laserna, don Agustín Hernández, jefe del Centro Telefónico de esta capital; don Agustín Martín, comandante profesor de la Academia de Intendencia, y el excelentísimo señor gobernador militar de esta Plaza, don Agustín Delgado Cros.

Viajeros
Ha salido para Pedro Bernardo doña Gertrudis Picón, viuda de González.

Como ya tienen conocimiento nuestros lectores, por la Circular que hemos publicado de la Secretaría General del Gobierno Civil, nuestra primera autoridad civil; ha resuelto prohibir la caza de las aves de paso, con excepción de la tórtola la cual solo podrá ser cazada con expresa autorización de dicho Gobierno Civil, y para los parajes o lugares que, en su caso se señalen en la propia autorización.

Así pues, aunque la prohibición citada es a partir de la fecha de la publicación de la Circular, en el Boletín Oficial de la Provincia, y el número en que aparece inserta corresponde al día 26 del actual, teniendo en cuenta

que dicho Boletín no se generaliza hasta dos días después, la repetida prohibición parece que tiene tolerancia hasta a partir del día 29, domingo, en que ya no se podrá cazar, según nos informan.

Es mañana sábado, según lo expuesto, el último día (hasta nuevo aviso) en que pueden aprovechar los cazadores, para ejercer su deporte favorito, ya que se nos dice que, el que sea sorprendido en tal práctica el domingo y días sucesivos, será severamente sancionado.

PERDIDA burra negra, de ocho años, con un buche de seis meses, y otra rucia de dos años. Quien sepa su paradero avise a don Macario Andrés, en Fuentes de Año, quien abonará gastos.

Así pues, aunque la prohibición citada es a partir de la fecha de la publicación de la Circular, en el Boletín Oficial de la Provincia, y el número en que aparece inserta corresponde al día 26 del actual, teniendo en cuenta

que dicho Boletín no se generaliza hasta dos días después, la repetida prohibición parece que tiene tolerancia hasta a partir del día 29, domingo, en que ya no se podrá cazar, según nos informan.

Es mañana sábado, según lo expuesto, el último día (hasta nuevo aviso) en que pueden aprovechar los cazadores, para ejercer su deporte favorito, ya que se nos dice que, el que sea sorprendido en tal práctica el domingo y días sucesivos, será severamente sancionado.

Así pues, aunque la prohibición citada es a partir de la fecha de la publicación de la Circular, en el Boletín Oficial de la Provincia, y el número en que aparece inserta corresponde al día 26 del actual, teniendo en cuenta

que dicho Boletín no se generaliza hasta dos días después, la repetida prohibición parece que tiene tolerancia hasta a partir del día 29, domingo, en que ya no se podrá cazar, según nos informan.

Es mañana sábado, según lo expuesto, el último día (hasta nuevo aviso) en que pueden aprovechar los cazadores, para ejercer su deporte favorito, ya que se nos dice que, el que sea sorprendido en tal práctica el domingo y días sucesivos, será severamente sancionado.

Así pues, aunque la prohibición citada es a partir de la fecha de la publicación de la Circular, en el Boletín Oficial de la Provincia, y el número en que aparece inserta corresponde al día 26 del actual, teniendo en cuenta

Ilustre Patronato de la Transverberación

Este Patronato invita a todos los hermanos a los solemnes cultos que, en estos días, se celebran en el convento de la Encarnación, con motivo de su fiesta anual, rogándeles que acudan especialmente a la procesión.

La Junta Directiva.

CARTELERA

Espectáculos anunciados

Gran Cine. — «Así es Madrid» (3).

Campo de S. Antonio. — «Agua sangrienta» (s. c.).

Moralidad. — (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores con reparos. (4) Gravemente peligrosos.

El anuncio de los espectáculos no significa recomendación de los mismos

El anuncio de los espectáculos no significa recomendación de los mismos

El anuncio de los espectáculos no significa recomendación de los mismos

El anuncio de los espectáculos no significa recomendación de los mismos

El anuncio de los espectáculos no significa recomendación de los mismos

El anuncio de los espectáculos no significa recomendación de los mismos

El anuncio de los espectáculos no significa recomendación de los mismos

El anuncio de los espectáculos no significa recomendación de los mismos

El anuncio de los espectáculos no significa recomendación de los mismos

El anuncio de los espectáculos no significa recomendación de los mismos

El anuncio de los espectáculos no significa recomendación de los mismos

El anuncio de los espectáculos no significa recomendación de los mismos

El anuncio de los espectáculos no significa recomendación de los mismos

Persecución de dos ladrones anfibios

TPRTOSA (Tarragona).—Dos desconocidos entraron en el mercado público de Roquetas con el propósito de realizar un robo. Al ser descubiertos por los agentes de la autoridad emprendieron veloz huida por el malecón del canal de la margen derecha del Ebro; saliendo detrás de ellos los citados agentes. Cuando los rateros vieron que iban a ser alcanzados se tiraron a las aguas del canal sin quitarse las ropas y lo atravesaron a nado. Los agentes, que iban montados en sendas bicicletas, intentaron salirles al paso, cruzando por unos puentes situados sobre el canal, y otra vez los malhechores, al verse en situación apurada, cruzaron a nado el canal y huyeron por entre unos matorrales.

El suceso fué presenciado por varios curiosos, que no pudieron colaborar con los agentes, unos por no saber nadar y otros por temor de estropear sus vestidos, ya que el episodio se desarrolló en su mayor parte, entre las aguas y las plantaciones hortícolas.—(Cifra).

Movimiento sísmico en Alicante

Se achaca a una falla existente bajo el cauce del río

ALICANTE.—Poco después de la una de la tarde se ha registrado un pequeño temblor sísmico, cuyas características científicas hasta ahora se desconocen y que ha producido la consiguiente alarma en la población. Afortunadamente no hubo que lamentar daños de ninguna clase y el fenómeno no ha vuelto a repetirse.

Se espera el informe del Observatorio Sismológico, aunque se supone que el temblor obedece a una falta o abertura de tierra existente bajo el cauce del río y que origina periódicamente fenómenos de esta naturaleza.—(Cifra.)

SE NECESITA sirvienta con buenos informes, poca familia. Razón: San Juan de la Cruz, 14, bajo.

Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia
Enfermedades nerviosas y mentales
Consulta en Avila viernes y sábados
Esteban Domingo, 9

NO ERA EL VIENTO EL QUE SE LLEVABA LAS SABANAS

CARTAGENA (Murcia).—Ha sido descubierto por la Policía un original robo. De los terrados desaparecían numerosas sábanas tendidas, cosa que el vecindario achacaba al viento reinante, pues siempre era notada la falta de estas prendas los días que hacía fuerte sire. Los agentes de la autoridad, sin embargo, sospecharon que se trataba de hurtos y, en efecto, fueron detenidos sus autores, Juan García Pérez, de veintitún años, y Luis Saura Ronda, de dieciocho, ambos sin oficio. Han podido ser recuperadas 58 sábanas.—(Cifra).

Elixir Estomacal
SAIZ de CARLOS

Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarrea en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago, tónica, ayuda a los digestivos y abre el apetito.

ESTOMAGO INTESTINOS

Infantilizar alguna vez en la vida nuestro espíritu — como dijo el genial comediógrafo en su obra cumbre — para acercarnos un poco a ese pequeño mundo de los niños lleno de fantasías e ilusiones, sintiendo con ellos la simpatía de sus veleidades y sus risas, es tarea harto difícil y complicada, que tan solo le ha sido reservada al maestro y al educador, ya que él por su tan árdua y delicada misión, es quien debe y puede saborear tales primicias. Pero tampoco hemos de negar que hay momentos muy aprovechables para hacer fuera del marco de la escuela, tarea formativa, pues elementos colaboradores de la función docente; son también la familia y la sociedad y bien sabemos que dentro de esos elementos concursantes tenemos las distracciones, los juegos y el teatro.

Inspirados sin duda alguna en estas ideas puramente pedagógicas «Radio Avila» con la valiosa ayuda del culto locutor de «Radio Intercontinental» Angel Echenique que dicho sea de paso es maestro nacional, organizaron para el día de ayer unas funciones infantiles que tuvieron lugar en nuestro Teatro Principal y a las que acudió un público numerosísimo — la mayor parte niños — que llenó la sala por completo.

Y muy pedagógica fué esta manifestación que de Teatro Guñol nos presentó la emisión infantil de dicha «Radio Intercontinental» a través de su director Ricardo Arias, en cuya escenificación intervenían los graciosos muñecos del Tío Cheny.

Recordábamos — y muy justo es reseñarlo aquí, siquiera en memoria y gratitud a la labor que realizaron — a aquel otro teatrillo portátil, de muy diminutas dimensiones, que con Malleu, el hombre que infantilizó su alma, después de dominar las fieras recorrió las plazas y calles de las ciudades para regocijo y risas de los niños y también a aquel otro, que con sus marionetas de hilos imperceptibles deambulaba con sus «tabladillos» las urbes de Italia.

En aquellos tabladillos, como en el de anoche, montado en el Principal por Arias, Echenique y Montero, director de «Radio Avila», llevábase a cabo dos misio-

Medias de Cristal
¿Sueters, rebecas? No piense
GUTIERREZ

Sánchez Prieto MEDICO

Piel — Vénereas — Sífilis
Consulta de tres a cuatro y media de la tarde. Duque de Alba, 4, 2.

FABRICA DE ALPARGATAS A. BLANCO SAN RAFAEL (Segovia)

Elixir Estomacal SAIZ de CARLOS

Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarrea en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago, tónica, ayuda a los digestivos y abre el apetito.

ESTOMAGO INTESTINOS

nes y cometidos; el uno formativo y el otro pedagógico. Y decimos formativo por que con aquel actuar y mover de los muñecos — gracioso y emotivo — se sensibilizan, dentro de la ingenuidad y el candor propios de los figurantes, las almas de los niños.

Esta clase de teatro, o bien el trazado y escrito expresamente para la infancia es el que realiza labor formativa y educadora, lo demás no es teatro, sino un medio de vida más o menos honorable, para ir viviendo de una taquilla como ha venido ocurriendo con el teatro infantil presentado en Avila, que era burdo, ordinario y sin gracia alguna, ni mucho menos pedagógico.

Y después de permitirme este desahogo espiritual tan honrado como sincero, sigamos con el espectáculo, que como antes decimos fué muy ameno, distraído y agradable.

Además del teatro de muñecos — que para mí fué lo más interesante — pues giraba, pedagógicamente hablando, sobre un centro de interés — actuaron los artistas cominos, presentándose al palco escénico varios niños de muy corta edad que realmente fueron una gran revelación, y que con la gran figura de Miguelito Pinto en la emisión «Cascabel», deleitaron al público.

Después se acercaron a los primeros términos, Chelito y Canizares, que fueron muy aplaudidos, así como también «Los Atómicos», caricatos con bastante «vis cómica» y el gran Pepe Matrena, que fué el número más sensacional de la parte de variedades, el que acompañado a la guitarra en una de sus canciones por Echenique, dió una magnífica interpretación rebotante de estilo, expresión y buen gusto, a las tres composiciones con que nos obsequió.

Y después de un sorteo de regalos que se hizo en uno de los intermedios, podemos decir que terminó tan agradable e interesante espectáculo con la disputa final de la Copa Trofeo «Estrella de la Canción» entre las canzonetistas triunfantes, Sagrario Gil y Gloria Blanco, siendo ambas muy aplaudidas en su intervención, tan interesante como sugestiva ya que se trataba del colofón de un concurso.

La parte musical, muy bien conducida y dirigida, estuvo a cargo del simpático joven Juan José Grande Gómez, que por tratarse de una fiesta de carácter tan abulense, accedió a tal cometido en el que demostró un gran dominio pianístico, propio de más altos vuelos y grandes dotes de dirección orquestal, habiendo sido objeto su intervención de públicos elogios en el escenario.

En resumen, una fiesta de muy grata recordación que constituyó un éxito más para «Radio Avila» y su director Rafael Montero, que tan activamente y con tanta pericia artística viene realizando una labor y una gestión muy estimable en pro del arte y de los auditorios radiofónicos y escénicos.

Y vaya también nuestro aplauso y nuestra felicitación a sus magníficos colaboradores Félix Hernández, el hombre polifacético que de todo entiende y todo lo hace bien y al compañero en las tareas educadoras, Angel de Echenique, que es un verdadero genio dentro de los locutores y un gran organizador y filósofo de la vida, que conoce muy bien el alma infantil.

En definitiva, arte diminuto con vuelos de gigante!

F. Gallardo.